

# БОЛЬШЕ ХЛЕБА — СКОРЕЕ ПОБЕДА

МОЛОТИТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ, СВЯТО ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

## Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 36 (3054) | Четверг 31 августа 1944 г | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

### Шире распространять опыт передовиков уборки урожая

Таисья Михайловна Суровегина в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета заслуженно пользуется большим почётом. В горячую пору уборки урожая она каждый день, не зная усталости, трудится за двоих — троих колхозников. На уборке озимых она ежедневно скапливала вручную более гектара при норме 0,50 га. И этим снискала себе почёт и уважение колхозников.

На днях в колхозе «захлебнулась» молотьба. Правление послало Таисью Михайловну задавать снопы в молотилку. И здесь она проявляет себя подлинной стахановкой военного времени.

— Трудно подчас бывает, — говорит т. Суровегина, — но я знаю, что бойцам на фронте несравненно труднее. Они с оружием в руках защищают советскую землю от врага, а я в тылу стараюсь работать так, чтобы нестыдно было перед теми, кто жизни своей не жалеет для Родины.

Широко известны в районе имена передовиков уборки урожая тт. Воронова, Леничевой (колхоз «Победа»), Ретивовой А. А. (колхоз «Красный земледелец») и многих других.

В Городецкой МТС выдающейся производительностью труда прославила себя комбайнерка т. Латышева. В колхозе «Первомай» она ежедневно убирает северный комбайном по 8—9 га зерновых, при норме 4 га.

Что об'единяет всех этих замечательных людей, что помогает им в работе? Прежде всего хорошее знание своего дела, умение до конца использовать возможности вручной им техники, правильная организация труда, бережливое отношение к каждой рабочей минуте.

Опыт передовиков уборочных работ со всей убедительностью показывает, какими неисчерпаемыми резервами располагают колхозы, МТС для повышения темпов уборочных работ. Отсюда исключительное значение имеет передача опыта передовиков. Опыт лучшего косца, жатчики, комбайнеры не может быть «секретом» одной бригады, колхоза, отряда.

Долг стахановцев уборки урожая помогать в работе новичкам, учить их. Неоцененную услугу пропаганде опыта лучших людей должны оказать стенные газеты, рассказывая о нём со своих страниц.

Пусть с каждым днём растут ряды стахановцев полей! Учитывая опыт передовых колхозов, образцово завершив уборку урожая, с честью выполним обязательства перед государством!

### МОЙ ОПЫТ НА КОСОВИЦЕ ХЛЕБОВ

Чтобы не допустить потерь урожая, дать нашим доблестным воинам больше хлеба, чтобы сполна выполнить свой фронтовой долг, мы, колхозники должны трудиться, не зная усталости.

С самого начала уборки я об этом не забываю ни на минуту. Каждый приказ великого Сталина, каждое новое сообщение о победах на фронте, зовет меня работать как можно лучше.

Несмотря на дождливую погоду я убрал жнёвкой 19 гектаров озимых и за три рабочих дня скосил 15,5 га яровых. Ежедневная выработка моя — не менее пяти гектаров, при норме 3 га.

Как же я добиваюсь первоначального выполнения норм?

Главное, что позволяет мне каждый день уезжать с поля с перевыполненной нормой — это строгое соблюдение, с первого дня уборки, распорядка рабочего дня. Каждый час времени я использую с максимальной эффективностью.

Большое значение имеет исправность коней. Правление колхоза закрепило за мной две лошади. Я за них отвечаю и хорошо ухаживаю за ними — смотрю, чтобы во время они были на корыстны, напоены.

Выезжаю в поле на рассвете. Перед этим хорошо подготовляю машину, смазываю если нужно трущиеся части, затем осматриваю лошадей. Когда сидает большая реса, начинаю косить. Во время работы строго слежу за машиной. Если притупляются ножи или выявляется другая мелкая неисправность машины, я тут же устраняю этот дефект непосредственно в загонке. Кончую работу не раньше 12 часов ночи, когда наступает полная темнота.

К. ВОРОНОВ.  
Жатчик колхоза «Победа»,  
Гурьевского сельсовета

### ВПЕРЕДИ ГРАФИКА

КАК МЫ ОРГАНИЗУЕМ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Составляя план уборочных работ, мы поставили перед собой задачу — досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. С первых дней уборки мы организовали транспортную бригаду, выделив в неё лучших колхозниц. Руководство бригадой поручили Анне Ивановне Коротковой.

Уборку организуем так, что скопшённый хлеб, немедленно вывозится на тока и обмолачивается. Молотим зерновые конной молотилкой. Кроме того, колхозницы естают из зары и до утра молотят хлеб вручную цепами, а затем, когда солнце поднимается высоко, переключаются на другие работы. Особенно дружно и слаженно трудится на молотьбе звено, руководимое комсомолкой Марийей Корсуновой. Хорошие образцы в работе показывает жандармница снопов в молотилку Ульяна Даниловна Забаранкова.

На 29 августа мы обмолотили урожай с площади 145 гектаров из общей площади посева зерновых 370 га. После обмолота зерновые сразу очищаем и сортируем. Лучше других на

### В ПЛЕNU САМОТЕКА

На 29 августа колхозы Коньковского сельсовета убрали менее половины зерновых. В колхозах им. Калинина, «Заря социализма» и «Ударник» на корню стоит еще 629 га нескошенных зерновых культур. Огромные площади, из этого количества, уже давно поспели, а руководители колхозов тт. Сироткин, Волжанкин и Силантьев в это время благодушествуют и не принимают мер, чтобы форсировать уборочную.

Десятки трудоспособных колхозников заняты личным хозяйством, а на уборке в колхозе не участвуют. В колхозе «Ударник» забыли дорогу на колхозное поле Попутникова Ани, Корнева А. П. И таких много. Большинство колхозников нормы не выполняют, так как в поле они почти не бывают. Колхоз этот выполнил план хлебосдачи только на 3,6 проц.

Серьёзной критики заслуживает работа самого секретаря партгруппации т. Силантьева. Правда, его нельзя упрекнуть, что он редко бывает в колхозах, ио, посещая их, он исключительно равнодушен к вопиющей неорганизованности в бригадах, и неслучайно нужных следов от его «визитов» в колхозы почти не видно.

Н. ГРОШОВКИН.  
Инструктор РК ВКП(б).

### На родине Дважды Героя

Весть о награждении нашего земляка, бесстрашного Станического сокола Героя Советского Союза майора Арсения Васильевича Ворожейкина второй медалью Золотая звезда и американским орденом «Крест за боевые лётные заслуги» с быстротой молнии облетела все уголки колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета. В деревне Прохорьево, где живёт семья героя, состоялся митинг колхозников. Во всех бригадах выпущены специальные номера «боевых листков», посвященные боевым делам Дважды Героя.

Награждение земляка, прославленного советского летчика вызвало в колхозе необычайный

трудовой подъём. Дружной, стахановской работой на уборке, тоннами сданного зерна государству приветствуют колхозники своего земляка-героя.

Закончив уборку и сиродование озимых, колхоз убрал уже 180 га яровых, завершает расчистил льна. Всех бригадах полным ходом идет молотьба. 6—10 тонн зерна отправляет колхоз ежедневно на заготовительный пункт.

Особенно слаженно трудятся колхозницы четвертой бригады, в которой находится деревня Прохорьево, где рос, воспитывался и муж Герой. Огюда принес он в Армию неукротимую страсть и большое искусство

### ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Войска 2-го Украинского фронта; вчера, 30 августа с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии ПЛОЕШТИ.

Таким образом занятiem Бузэу и Плоешти закончено освобождение всех нефтяных районов Румынии от немецко-фашистских захватчиков.

### Соревнование колхозов

#### по хлебозаготовкам

Сводка райуполномочия на 29 августа включительно (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Проц. выполнения
1	«Первомайец»	36,4
2	«Кр. земледелец»	33,3
3	«Красная заря»	24,0
4	Ии. Чапаева	23,7
5	Ии. Молотова	22,9
6	«Пролетарий»	22,5
7	«17 лет Октября»	21,9
8	1-го Кумох. с/с.	21,8
9	Ии. Литвинова	20,1
10	Ии. Кирова, 1-го Кумох. с/с.	18,9
11	Ии. Вершикова	18,8
12	«По ленинск. пути»	18,7
13	Ии. 2 краевого съезда Советов	17,8
14	«Победа», Гурьевского сельсовета	16,7
15	Ии. Тимирязева	16,3
16	Ии. Куйбышева	16,2
17	Ии. М. Горького	16,1
18	Ии. 8 марта	15,7
19	«Победа»	14,6
20	«Красный маяк»	14,2
21	«Заря социализма»	14,2
22	Ии. Пушкина	14,0
23	«14 лет Октября»	12,9
24	«Ударник»	12,4
25	«17 лет Октября»	11,8
26	«Вперёд»	11,8
27	«Кр. судостроитель»	11,7
28	Ии. Мичурина	10,9
29	Ии. Жданова	10,4
30	Ии. Орджоникидзе	10,1
31	«Красный луч»	10,1
32	Ии. Буденного, Чучелихинск. с/с.	9,5
33	«12 лет Октября»	9,3
34	«Новый мир»	9,3
35	«Новая жизнь»	8,7
36	«Путь к социализму»	7,3
37	«1-е мая	6,7
38	Ии. 16 партсъезда	6,7
39	Ии. Буденного	6,7
40	«Стахановец»	6,0
41	«3-й партсъезд»	5,5
42	Ии. Кирова	5,1
43	Ии. Тельмана	3,8
44	«11 лет Октября»	3,7
45	Ии. Каманина	3,6
46	Ии. Калинина, Коньковск. с/с.	3,6
47	Ии. Д. Бедного	3,4
48	Ии. Сталина	3,3
49	«Звезда революции»	3,1
50	«Дружба»	2,9
51	«Красный флот»	2,8
52	«Новый путь»	1,8
53	Ии. Калинина	1,8
54	Ии. Крупской	—
55	Советская деревня	—
56	Ии. Войкова	—
57	«Лесной край»	—
58	Ии. Чкалова	—

Всего по району | 10,9



М. САДОМОВСКАЯ.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

В стороне

## от хлебозаготовок

Для стенных газет сейчас нет более важной задачи, как всестороннее, оперативное освещение хода уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок.

Сосредоточив внимание на этих важнейших задачах, стенгазета «ГОЛОС КОЛХОЗНИКА» (редактор т. Солехина) — орган парторганизации колхоза «12 лет Октября», из номера в номер умело освещает ход сдачи хлеба государству.

Надных стенгазета напечатала график сдачи хлеба государству по каждой бригаде. По графику колхоз ежедневно должен отправлять хлеба на склады заготовки 12,5 тонн. 28 августа с. г. оказалось, что третья бригада сорвала график, в результате колхоз сдал государству в этот день 10 тонн, вместо 12,5.

Редакция стенгазеты не прошла мимо этого факта. Она раскритиковала в стенгазете бригадира третьей бригады т. Козину за срыв графика. Правление колхоза об'явило т. Козиной выговор. Сейчас колхоз по хлебозаготовкам идет на уровне районного графика.

Многие, однако, стенгазеты в районе плохо освещают выполнение колхозами плана хлебозаготовок, или совершение стоит в стороне от этой важнейшей задачи.

Вызывает удивление поведение редактора стенгазеты колхоза «Новый мир» т. Гришиной. Колхоз обмолотил урожай с площаи почти 70 гектаров, он имеет намолоченного зерна по крайней мере 35—40 тонн, а сдал государству лишь 5,7 тонн. И редактор т. Гришина, как будто в рот воды набрала, молчит об этом.

До сих пор словом не обмолвился о хлебозаготовках стенгазеты парторганизации Митрофаньевского сельсовета (редактор т. Муравьева), колхоза «По Ленинскому пути» (т. Андреева), «Красная звезда» (т. Башких).

Остается не понятным, как партийные организации, правления колхозов могут мириться с подобной ошибкой своих газет.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску, вынуждивший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом Сапатеску вошли представители всех политических партий, находившихся в оппозиции к фашистскому режиму.

Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы, они решили первать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США.

## На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 22 ПО 29 АВГУСТА 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев Дерпт).

Юго-западнее города Нелгава (Митава) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предприятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-западнее и южнее города Ломжа наши войска, продолжая наступление, овладели от немецко-фашистских захватчиков г. Острув-Мазовецки — крупный узел шоссейных дорог.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом Дембица — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильными опорным пунктом обороны противника между реками Серет и Прут — городом Васлуй, стратегически важными опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами Роман, Бакэу, Бырлад, Хуши, городами

и крупными узлами коммуникаций Фокшаны и Рымник. Также занято иного других населенных пунктов. Наши войска сдались в полном составе 6 дивизий, тяжелый артиллерийский полк и остатки 2-х дивизий румын. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен более 24.000 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Бухареста наши войска, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог — г. Бузуз.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, 24 августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР городом Кишинев. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города Бендера, Белгород-Днестровский (Аккерман), Леово, Кагул, город и крепость Измаил, важнейший румынский порт на Дунае — город Галац, румынский город и порт Браилов и многое другие населенных пунктов. В районе западнее города Белгород-Днестровский советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15.000 вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен 36.000 вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступле-

ния войска 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее Кишинева 12 немецких пехотных дивизий. В результате ожесточенных боев окружная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя среди убитых гитлеровцев обнаружены трупы 3-х немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленных. В числе пленных 4 немецких генерала.

Всего за время летнего наступления, начавшегося 23 июня, наши войска взяли в плен 33 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали Дунай и овладели городом и портом на Дунае — Тульча и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — Сулина.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота, 29 августа овладели городом и важнейшим портом на Черном море — Констанца, жившим в течение трех лет опорной базой всемирно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 722 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.

Имеют место случаи, когда предложения подолгу не рассматриваются, а иногда и рассмотренные предложения месячами не осуществляются.

В обсуждении доклада принял участие 9 человек. Выступившие т. Колев, Савичев, Пузов (судоверфь), Богородский (мех завод), Серов (артель «Торф») и другие вскрыли причины плохой работы по rationalизации и изобретательству и указали пути оживления работы в этой области.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Рожков.

и механическом заводе за 6 месяцев текущего года внесено предложение более 100 rationalизаторских предложений. Внедрение только 49 из них дало государству экономии на сумму 98.094 руб.

Война породила на наших предприятиях много новых изобретателей производства.

К сожалению, в области rationalизации и изобретательства на предприятиях района имеются существенные недостатки, а в большинстве артелей этой работой не занимаются совсем. Руководители предприятий, партийные организации повседневной, кропотливой работы с

негативитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлению болгарских официальных источников, отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются. Однако, обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто бы советское правительство прижало нейтралитет, обявленный болгарским правительством и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают обявление болгарским правительством нейтралитета совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки.

Франция наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к сопротивлению от немецких захватчиков значительной части Французской территории. Освобождены крупнейшие города Марсель, Тулон, Бордо, Гринобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская бронетанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку Сену и почти достигли её устья. Английские войска вплотную подошли к большому портовому городу Гавр. Южнее Парижа войска союзников, переправившись через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской Германии.

И. РАНЕВСКИЙ.

## ЗАВТРА В ШКОЛУ

Завтра для детей снова открываются двери школ. Приветливо встретят своих питомцев женская школа им. Ленина. Благодаря стараниям директора школы т. Потаповой, учителей, учащихся старших классов и шефов — руководителей меходава здесь всё приведено в образцовый порядок. Длинный коридор сверкает чистотой, светлые классы уютные и чистые.

Новеньчера, в канун нового учебного года, детвора аккуратно собралась в школу. Одетые по-праздничному, со сверкающими лицами, они необычайно счастливы.

После физкультурной зарядки, детвора расходится по классам. Растрелянне, или излишне храбре первоклассницы знакомятся со своей учительницей Зинаидой Андреевной Налимовой. Вот семилетние София Егорчева, Люся Ваганова, Эмилия Ситникова, Тамара и Маргарита Гусевы и другие. На их разгоряченных лицах улыбки. Теперь их никто не назовет малышами. Школьники! Все они внимательно слушают учительницу, которая рассказывает им о начале занятий.

Собрания окончены. Школьный коридор снова полон. Одни девочки уходят с материами, другие идут одни.

И когда входишь в двери школы, смотришь на этих малышей, которым сохранены покой и счастье детства, с какой благодарностью думаешь о тех, кто сейчас идет в великое наступление, сражается за то, чтобы их дети или маленькие сестры могли спокойно учиться.

М. АЛМАЗОВА.

## По следам опубликованных материалов

«Рожь ссыпает на стерию»

17 августа в «Городецкой правде» была опубликована корреспонденция «Рожь ссыпает на стерию» об огромных потерях хлеба в колхозе им. Калинина, И. Куминского сельсовета. И. П. Куминского сельсовета признал корреспондентом правильной. Президиум колхоза им. Калинина т. Осипову указано на его безответственное отношение к борьбе с птицами урожая.

Бригадир колхоза т. Лебедева, которая больше всех допускала потери при уборке, с работы снята. Колхоз на скаженных площадях подобраны. На току установлено круглосуточное декурство.

«Когда низка роль коммунистов»

Опубликованная в нашей газете № 35 от 24 августа с. г. статья «Когда низка роль коммунистов», 28 августа с. г. обсуждалась на собрании парторганизации Букинского сельсовета. Признав факты, указанные в статье, правильными, партсобрание предупредило коммунистов т. Пахомова, Ражева, Бухарина за отвращение от колхозов, недостаточное руководство уборкой урожая и хлебозаготовок.

Намечены конкретные мероприятия по усилению партийно-политической работы в колхозах.

«Беззаботный культиваторник»

Письмо, опубликованное под таким заголовком, обсуждалось на заседании исполнкома Долгушинского сельсовета. Исполнком вынес завершающий избыт читатель т. Андреевой предупреждение и обязал ее коренным образом улучшить культурно-просветительную работу в колхозах сельсовета.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

## В КИНОТЕАТРЕ:

31 августа новый кинофильм „СВАДЬБА“ (по Чехову); 2, 3 и 5 сентября — новый американский кинофильм „СЕРЕНАДА СОЛНЧЕЙ ДОЛИНЫ“, 6 сентября — „В ЛЮДЯХ“.

ТОРГ авансирует охотников Городецкого района порохом, дробью и капсулами.

Желающие заключить договора на поставку личи могут обращаться в Городецкий ТОРГ, улица Кирова, дом № 40 к тов. Боброву И. И.